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Результат: рівень розвитку навчально-пізнавальної компетентності, який здійснює реляційний вплив на дидактичні 

вимоги і технологічний компонент ДСРНПК. 

Підсумовуючи вище викладене відмітимо, що розроблена дидактична система розвитку навчально-пізнавальної 

компетентності допоможе підвищити якість вивчення природничих дисциплін у старшій школі.
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В сучасному суспільстві щоденно відбуваються зміни не тільки в політико-правовому ладі,а й в освіті. Зміни, що 

відбуваються в шкільній освітній галузі „Технологія”, висувають високі вимоги до особистісних та професійних якостей 

вчителя технологій. Актуальними для нього стають внутрішня технічна культура, широка технічна ерудиція, технічний 

світогляд, активність, ініціативність, самостійність, прагнення до творчості, висока відповідальність. 

Одне з істотних місць у розвитку особистості вчителя займає розвиток його мислення, про що неодноразово 

звертали увагу В.П. Андрущенко, В.І. Бондар, І.А. Зязюн, В.А. Кан-Калик, В.Г. Кремень, Н.В. Кузьміна, І.Ф. Прокопенко, 

В.П. Симонов, В.О. Сластьонін та багато інших відомих вчених і організаторів підготовки вчителів. Сучасна практика 

професійної підготовки вимагає від майбутніх вчителів володіння певними якостями, серед яких  володіння творчим 

мисленням і такими його якостями як інтегративний спосіб мислення (Б.Г.Ананьєв, В.Н.Максимова) та інноваційний стиль 

мислення (В.І.Жернов, Ф.В.Повшедна, В.А.Сластьонін) є пріоритетними. Для реалізації особистісно-орієнтованого 

навчання, постійного і безперервного самовдосконалення, учителеві необхідно володіти творчим мисленням і такими його 

якостями як інтегративний спосіб мислення (Б.Г. Ананьєв, В.Н. Максимова) та інноваційний стиль мислення (В.І. Жернов, 

Ф.В. Повшедна, В.А. Сластьонін). 

Ці дослідження, а також концепція розвиваючого навчання, стали теоретичною основою для розвитку технічного 

мислення майбутніх вчителів технологій та написання статті. 

Найбільш фундаментальні дослідження із цієї проблеми були проведені доктором психологічних наук Т.В. 

Кудрявцевим і його колегами. У монографії Т.В. Кудрявцева „Психологія технічного мислення”, виданої в 1975 році, була 

запропонована структура технічного мислення. Автором було встановлено, що структура технічного мислення складається 

із трьох компонентів: понятійного, образного і практичного. Всі компоненти тісно взаємозалежні між собою й 

несформованість якого-небудь компонента буде позначатися на успішності вирішення технічних завдань. 

Отож,під технічним мисленням розуміється комплекс  мислительних процесів та їхніх результатів, які 

забезпечують вирішення завдань професійно-технічної діяльності (конструкторських і технологічних, що виникають при 

створенні, обслуговуванні і ремонті технічних засобів праці). 

Специфічність і своєрідність технічного мислення пов’язані з особливостями змісту технічної діяльності. Але це 

зовсім не означає, що технічне мислення характеризується своєю виключністю, що вона не має нічого спільного з іншими 

видами інтелектуальної діяльності. У своїх витоках воно є тим же самим узагальненим і опосередкованим пізнанням 

дійсності, як і будь-який інший вид мислительної діяльності людини. Воно може бути репродуктивним і продуктивним чи 

поєднувати в собі елементи одного й другого. 

Технічне мислення, як і будь-яке інше, здійснюється в процесі вирішення технічних завдань. Саме особливості 

технічного матеріалу багато в чому визначають своєрідність діяльності, способу дій із цим матеріалом. При цьому 

відбувається переважний розвиток певних сторін мислення, певне структурування компонентів цього мислення, воно 

здобуває свою специфічність . Технічне мислення, як і будь-який інший вид мислення, здійснюється за допомогою відомих 

розумових операцій: порівняння, протиставлення, аналіз, синтез, класифікація й тощо. Характерним є тільки те, що 

перераховані вище операції мислення в технічній діяльності розвиваються на технічному матеріалі. 



Матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції 20 

Вивчення проблеми розвитку технічного мислення опирається на системний підхід – виділення в структурі 

технічного мислення складових її компонентів і наступний розвиток кожного з них. У відповідності з підходом, здійсненим 

Т.В. Кудрявцевим, виділення компонентів проводиться експериментально за допомогою аналізу результатів продуктів 

діяльності учнів. З урахуванням компонентів, виділених Т.В.Кудрявцевим, структура технічного мислення містить п’ять 

компонентів: понятійне, образне, практичне, володіння мовою техніки й оперативність. Розкривши зміст кожного з п’яти 

компонентів структури технічного мислення і їхнього взаємозв’язку, здійснюється наступність і розвиток технічного 

мислення у майбутніх вчителів технологій за допомогою задач. 
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В процесі розвитку суспільства змінювалися погляди і відношення до дітей з особливостями психофізичного 

розвитку. Вищий рівень культури, духовності, економічного устрою життя сприяв гуманізації поглядів, конструктивності 

підходів до проблем спеціальної освіти. Зміни в суспільстві негайно відбиваються в освіті. 

Зміни в області спеціальної освіти в нашій країні відображають досягнення держави, що стала на шлях 

демократичних соціально-економічних перетворень, і пріоритети нового часу, що визнають право кожної дитини на 

здобування освіти, адекватної її пізнавальним можливостям. Логіка педагогічного пошуку підводить до виявлення 

негативних чинників впливу середовища закритої установи. В установі утворення закритого типу не відтворюються 

природно умови соціуму, дитина не включається в різноманітні життєві ситуації. [4, c. 196] 

Ринкова економіка і демократична політична система диктували необхідність відповідної переорієнтації освіти в 

цілях забезпечення рівних можливостей для здобування освіти і ефективної участі громадян в житті суспільства. Ці завдання 

робили необхідною глибокі зміни в системі освіти. Суспільство підійшло до усвідомлення того, що якість освіти повинна 

відповідати вищим стандартам і необхідно виховати відношення до учіння як до безперервного процесу, який продовжується 

і в дорослому житті. Зміни, що відбуваються, робили неприйнятною ту систему навчання, при якій учні є пасивними 

одержувачами знань і не вступають в активну взаємодію з соціумом. [7, c. 367] 

Соціальна ситуація розвитку дитини в умовах закритої установи освіти не сприяє оволодінню нею новими 

соціальними зв'язками і підготовці до незалежного, самостійного способу життя. Дитина не оволодіває рольовою 

поведінкою, вона безпорадна, тому що не адаптована до постійно змінних умов соціуму. У спеціальних школах-інтернатах 

життєвий простір вихованців обмежено. Світ інтернату сприймається як єдино можлива реальність. Успішність інтеграції в 

життя суспільства утруднена. 

Зіткнення випускника з соціальною реальністю викликає розчарування. Повсякденне життя відрізняється від того, 

яке було звичним і зрозумілим. Знання, отримані в школі, виявляються не завжди застосовними до нашої дійсності. 

Обмежена життєва компетенція утрудняє успішну інтеграцію в життя суспільства. Об'єктивно необхідним стає включення 

батьків, навколишніх людей, однолітків з нормальним розвитком в процес соціальної реабілітації учнів з відхиленнями в 

розвитку. Чим раніше початий цей процес, тим буде ефективніше оволодіння соціальним досвідом, оскільки подальша 

корекція набагато важча і болючіша, ніж первинне формування. 

Завдання адаптації дітей з відхиленнями в розвитку до навколишньої дійсності, необхідність компенсації 

недостатнього соціального розвитку, спонукають шукати інші шляхи навчання і виховання, привели до переосмислення 

наявного досвіду і розвитку нових педагогічних ідей і підходів. Освіта в спеціальних закладах перестає розглядатися як 

єдино прийнятний шлях для навчання і виховання дітей з особливостями психофізичного розвитку. 

Інтеграція (лат. integer — цілий) в системі освіти означає створення єдиного освітнього простору, зближення 

загальної і спеціальної освіти, навчання дітей з особливостями психофізичного розвитку в умовах, максимально наближених 

до звичайного середовища, з найменшими обмеженнями. Інтегроване навчання розглядається як навчання і виховання дітей з 

відхиленнями в розвитку «в установах загальної системи освіти разом з дітьми, що нормально розвиваються» [1, с. 35]. 

Інтеграція в суспільство людини з особливими освітніми потребами і обмеженою працездатністю сьогодні означає 

процес і результат надання їй прав і реальних можливостей брати участь у всіх видах і формах соціального життя, 

включаючи і освіту нарівні і разом з рештою членів суспільства в умовах, що компенсують їй відхилення в розвитку і 

обмеження можливостей. У системі освіти інтеграція означає можливість мінімально обмежуючої альтернативи для осіб з 

особливими освітніми потребами: здобування освіти в спеціальній освітній установі або, з рівними можливостями, в освітній 

установі загального призначення (дошкільна освітня установа, школа і ін.). Інтеграція ґрунтується на концепції 

«нормалізації», в основу якої покладена ідея про те, що життя і побут людей з обмеженими можливостями повинні бути 

якомога наближеними до умов і стилю життя суспільства, в якому вони живуть. Стосовно дітей це означає наступне. 

1. Дитина з особливими освітніми потребами має і загальні для всіх потреби, головна з яких — потреба в любові і 

стимулюючій розвиток обстановці. 

2. Дитина повинна вести життя, в максимальному ступені, що наближається до нормального. 

3. Кращим місцем для дитини є її рідний будинок, і обов'язок місцевої влади — сприяти тому, щоб діти з 

особливими освітніми потребами виховувалися в своїх сім'ях. 

4. Вчитися можуть всі діти, а значить, всім ним, якими б важкими не були порушення розвитку, повинна надаватися 

можливість здобути освіту. 

Інтеграція у науковій літературі окреслюється багатьма теоретичними підходами до окремих її проблем, що 

відповідно ускладнює визначення та класифікацію її напрямів. 

Сам термін «інтеграція» у спеціальній педагогіці є загальновживаним і розглядається або стосовно локальної 

проблеми (інтеграція дітей з порушеннями опорно-рухового апарату у суспільство, інтеграція осіб з інтелектуальними 
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